

**Актуальні проблеми кримінального та  
кримінально-процесуального права  
анотований бібліографічний список**

**2024. – Вип. 14 (липень). – 48 с.**

<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>

1. **Андросович Л. Г. Методичні засади кримінологічного дослідження організованої злочинності у фінансовій системі** [Електронний ресурс] / Л. Г. Андросович // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 402-405. *Здійснено аналіз офіційної статистики Офісу Генерального прокурора України (ОГПУ), складеної на основі даних Національної поліції України, Служби безпеки України (СБУ), Державного бюро розслідувань (ДБР) та Бюро економічної безпеки (БЕБ). Вказано на певну тенденцію зменшення кількісних показників роботи щодо виявлення організованої злочинності. Аргументовано, що сучасні методологічні положення як наукова основа на практиці дозволяють встановити засади запобігання організованій злочинності у фінансовій системі, повно та різнобічно проаналізувати стан, структуру та динаміку злочинності та визначити її тенденції, виявити причини та умови, що сприяють скоєнню злочинів, та розробити напрямки та конкретні заходи щодо запобігання такій злочинності. Текст:* [http://lsej.org.ua/5\\_2024/102.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/102.pdf)

2. **Антонюк П. Є. Спосіб вчинення як елемент криміналістичної характеристики колабораційної діяльності** [Електронний ресурс] / П. Є. Антонюк, Є. М. Павула, В. В. Пясковський // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 406-408. *На основі аналізу результатів слідчої та судової практики визначено проблеми розслідування колабораційної діяльності в сучасних умовах – кримінального правопорушення проти основ національної безпеки, відповідальність за яке передбачена ст. 1111 Кримінального кодексу України (КК України). Зроблено висновок, що*

ефективність розслідування колабораційної діяльності залежить не лише від упорядкування законодавства, але й від належної правозастосовної практики. Зазначено, що до складу криміналістичної характеристики колабораційної діяльності віднесено: спосіб, місце, час вчинення злочину, засоби злочинного посягання та особу злочинця. Обґрунтовано доцільність та ефективність формування та розробки внутрішньовидових методик розслідування колабораційної діяльності, в основу яких покладений спосіб вчинення як слідуютворюючий елемент криміналістичної характеристики колабораційної діяльності. Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/103.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/103.pdf)

**3. Бабаєва О. В. Особливості допиту малолітніх та неповнолітніх осіб у кримінальному провадженні** [Електронний ресурс] / О. В. Бабаєва, Є. В. Полежаєва // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 409-414. Проаналізовано міжнародні стандарти та нормативне регулювання слідчої (розшукової) дії – допиту малолітніх та неповнолітніх осіб у кримінальному провадженні. Досліджено особливості допиту малолітніх та неповнолітніх осіб, які передбачені чинним Кримінальним процесуальним кодексом України (КПК України). Зазначено, що на державу загалом, та органи кримінальної юстиції зокрема, покладається обов'язок захисту малолітніх і неповнолітніх осіб, при цьому надаючи їм додаткові гарантії під час їх участі у кримінальному провадженні. Висвітлено міжнародні методики допиту неповнолітніх і процес їх впровадження в Україні, зокрема такі, як "Зелена кімната" та модель "Барнахус". Окрему увагу приділено поняттю правосуддя, дружнього до дитини, яке гарантує ефективне забезпечення усіх її прав, інтересів та потреб, забезпечує право на справедливий судовий розгляд, право брати участь і розуміти хід кримінального провадження, а також право на повагу, недоторканість, гідність тощо. Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/104.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/104.pdf)

**4. Бакай Н. Є. Деякі аспекти нормативного регулювання проведення судової експертизи в Україні та країнах Європейського Союзу** [Електронний ресурс] / Н. Є. Бакай, О. В. Бабаєва // Юрид. наук. електрон.

журн. – 2024. – № 5. – С. 415-420. Досліджено питання здійснення судово-експертної діяльності в Україні та країнах Європейського Союзу (ЄС) та адаптації законодавчих актів України, які регулюють судово-експертну діяльність, до європейських стандартів. Проаналізовано міжнародні договори, які відіграють провідну роль у діяльності судових експертів та експертних установ. Визначено основні завдання експертних служб і принципи особливості залучення експертів до виконання судово-експертного висновку в Україні та країнах ЄС. Зроблено висновок, що на шляху до адаптації українського законодавства до стандартів ЄС необхідно зосередитися на таких особливостях: перегляд належності застосування підходу відомчої підпорядкованості; забезпечення принципу змагальності експертів; реалізації можливості залучення різними сторонами процесу експертів і перегляду ставлення до інституту приватної експертизи на прикладі країн ЄС. Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/105.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/105.pdf)

5. **Бойко І. Мер Білгород-Дністровського Віталій Граждан затриманий за рекет** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 20 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про нейтралізацію співробітниками Служби безпеки України (СБУ) спільно зі слідчими та оперативниками Національної поліції злочинного угруповання, яке тероризувало мешканців Одещини, і яке очолював міський голова Білгород-Дністровського Віталій Граждан. На підставі отриманих доказів затриманому посадовцю повідомлено про підозру за ч. 4 ст. 189 Кримінального кодексу України (КК України) - організація вимагання передачі права на майно з погрозою насильства над потерпілим, вчинене за попередньою змовою групою осіб в умовах воєнного стану), і наразі щодо нього вирішується питання про вид запобіжного заходу.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/184475/>

6. **Бойко І. Садибу Зеленських у Києві знесли незаконно – КМДА** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 20 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про знесення в Києві історичної будівлі – Садиби Зеленських, яку звели у 1890 р. Зазначено, що департамент охорони*

культурної спадщини Київської міськдержадміністрації (КМДА) в соцмережах заявив, що будівлю знесли несанкціоновано, а поліція Києва повідомила, що за вказаним фактом розслідується кримінальне провадження, розпочате за ч. 2 ст. 298 Кримінального кодексу України (КК України) - умисне незаконне знищення, руйнування або пошкодження об'єктів культурної спадщини чи їх частин. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/196/184480/>

7. **Бойко-Гагарін А. С. Фальшивомонетництво в незалежній Україні: історичний аспект : повідомлення 3. 2000 – 2023 рр.: про підроблення грошей у медіа, фальшиві російські рублі на тимчасово окупованих територіях після московської інтервенції** [Електронний ресурс] / А. С. Бойко-Гагарін, Л. О. Дубягина // Криміналіст. вісн. : / Держ. наук.-дослід. експерт.-криміналіст. центр МВС України; Нац. акад. внутр. справ. – 2024. – Т. 41, № 1. – С. 44-56. *Окреслено основні тенденції у фальшуванні грошей в Україні від 2000 р. до сьогоднішнього дня. Зокрема вказано на особливості грошового обігу на тимчасово окупованих територіях (ТОТ) Півдня України, де після повномасштабного вторгнення російських військ 24.02.2022 спостерігається поширення фальшивих російських рублів на Херсонщині, Запоріжжі та Донеччині. Констатовано, що спроба введення окупантами в обіг рубля на ТОТ Півдня України та Херсонщини була невдалою у зв'язку з низьким рівнем готовності населення окупованих населених пунктів співпрацювати з окупаційною владою та сприяти використанню грошової одиниці ворога.* Текст: <https://visnyk.dndekc.mvs.gov.ua/index.php/visnuk/article/view/275/174>

8. **Бондаренко І. Д. Російські засоби кібервійни: міжнародно-правовий аспект** [Електронний ресурс] / І. Д. Бондаренко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 531-534. *Розглянуто правовий зміст поняття "кіберзброя", яка може застосовуватись як засіб нападу під час міжнародного збройного конфлікту. Окреслено актуальні тенденції розвитку міжнародного права в частині застосування концепції "втрати*

функціональності" для визначення змістової відповідності кібератак збройному нападу. Обґрунтовано, що кібератаки можуть бути рівноцінними атакам кінетичною зброєю та становити воєнні злочини у випадку, якщо вони спрямовуються проти критичної інфраструктури та призводять до припинення отримання цивільним населенням відповідних послуг. Охарактеризовано функціональне призначення програмного забезпечення "Скан-В" як складової "Програмно-апаратного комплексу централізованого управління силами спеціального призначення", розробленого російською кібербезпековою кампанією "НТЦ Вулкан" на замовлення воєнної розвідки РФ для здійснення глобального автоматизованого збору даних про вразливості програмного забезпечення на об'єктах-цілях і керування проведенням кібератак шляхом експлуатації виявлених вразливостей. Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/133.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/133.pdf)

9. **Бондаренко О. О. Сутність та класифікація процесуальних строків у кримінальному провадженні** [Електронний ресурс] / О. О. Бондаренко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 379-381. Вказано, що дотримання процесуальних строків у кримінальному судочинстві сприяє швидкому реагуванню на заяви й повідомлення про кримінальні правопорушення, підвищенню ефективності досудового розслідування та судового розгляду, а також є гарантією захисту прав, свобод і законних інтересів учасників кримінального провадження. Зазначено, що під процесуальними строками у кримінальному провадженні слід розуміти регламентовані Кримінальним процесуальним кодексом України (КПК України) або рішенням дізнавача, слідчого, прокурора, слідчого судді, суду проміжки часу, у межах яких суб'єкти кримінальної процесуальної діяльності мають право або зобов'язані приймати відповідні процесуальні рішення, вчиняти процесуальні дії чи утримуватися від них. Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/96.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/96.pdf)

10. **Бондаренко О. С. Особливості кримінальної відповідальності за катування в умовах воєнного стану** [Електронний ресурс]

/ О. С. Бондаренко, К. В. Татарінова // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 421-424. *Висвітлено особливості кримінальної відповідальності за катування в умовах воєнного стану відповідно до ст. 127 Кримінального кодексу України (КК України). Зазначено, що з початком широкомасштабного російського вторгнення представники армії держави - агресорки постійно вчиняють найтяжчі кримінальні правопорушення на території України, зокрема катуванню піддаються не тільки українські військовополонені, а й цивільні особи. Окреслено зміни до вітчизняного законодавства, внесені з початку широкомасштабного вторгнення, з метою забезпечення всебічної протидії означеному кримінальному правопорушенню та покарання за нього.* Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/106.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/106.pdf)

**11. Ботнарєнко І. А. Засоби ведення війни як предмет кримінального правопорушення, передбаченого ст. 438 Кримінального кодексу України (порушення законів та звичаїв війни) [Електронний ресурс] / Ірина Анатоліївна Ботнарєнко, Валентина Володимирівна Крижна // Нове укр. право. – 2024. – № 2. – С. 122-131. *Описано доктринальні погляди щодо засобів ведення війни як предмета кримінального правопорушення, передбаченого ст. 438 Кримінального кодексу України (КК України). Проаналізовано нормативно-правові акти, що обмежують їх застосування під час збройних конфліктів. Визначено дефініцію "заборонений засіб ведення збройного конфлікту" в контексті предмета кримінального правопорушення, передбаченого ст. 438 КК України, під яким пропонується розуміти використання такого виду зброї чи інших засобів, які прямо заборонені міжнародними договорами. Наголошено на потребі у створенні суворих і прозорих національних механізмів забезпечення притягнення до відповідальності винних за порушення законів і звичаїв війни та за скоєння воєнних злочинів. Зроблено висновок, що основоположними правилами, встановленими міжнародним гуманітарним правом, які повинні враховуватися під час ведення бойових дій їх учасниками, є заборона вчиняти***



*напад на певне коло осіб і заборона вчиняти напад на певні типи об'єктів.*

Текст: <http://newukrainianlaw.in.ua/index.php/journal/article/view/594/541>

**12. Бурдейна О. Вкрадуть мільярд і вийдуть на свободу: кого випустять з СІЗО після ухвалення закону про "відкуп"** [Електронний ресурс] / Олена Бурдейна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 19 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що у західному світі дійсно передбачено, що громадянин може піти на угоду зі слідством і отримати певне послаблення покарання, однак немає такого, щоб хтось вкрав у держави мільярд, сплатив штраф і вийшов на волю без реального терміну. Тим часом народні депутати, які проголосували за законопроект № 11340 про "відкуп", можуть випустити зі слідчого ізолятора (СІЗО) людей, підозрюваних у справах про корупцію та хабарі. Юрист "Центру протидії корупції" Вадим Валько розповів, хто опиниться на волі, якщо нардепи приймуть скандальний законопроект. За його словами, у СІЗО перебуває група "вигодонабувачів" від цього законопроекту, такі люди мають можливість сплатити потрібний розмір штрафу, отримати умовний термін і вийти на волю. Народний депутат Ярослав Железняк пояснив, що законопроект начебто повинен бути прийнятий відповідно до вимоги для вступу до Європейського Союзу (ЄС).*

Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/658725-vkradut-milyard-i-viydut-na-svobodu-hto-vipustyat-z-sizo-pislya-uhvalennya-zakonu-pro-vidkup-video>

**13. Важинський В. М. Взаємодія органів досудового розслідування з іншими органами під час розслідування кримінальних правопорушень, які вчиняються у сфері діяльності інституційних інвесторів** [Електронний ресурс] / В. М. Важинський // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 430-434. *На підставі аналізу наукових джерел, положень кримінального процесуального законодавства України та спеціального законодавства, яке визначає порядок діяльності Бюро економічної безпеки (БЕБ), Служби безпеки України (СБУ) та інших органів досудового розслідування, досліджено питання взаємодії органів досудового розслідування з Держфінмоніторингом, Національним агентством України з питань виявлення, розшуку та*

управління активами, одержаними від корупційних та інших злочинів (АРМА), Державною податковою службою (ДПС) та іншими державними органами під час організації та проведення фінансових розслідувань у кримінальних провадженнях щодо вчинення кримінальних правопорушень у сфері діяльності інституційних інвесторів. Запропоновано внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) та інших спеціальних законів, якими передбачити право та чітку процедуру ініціювання позапланових перевірок фінансово-господарської діяльності суб'єктів господарювання та участі в їх проведенні слідчих підрозділів БЕБ, які здійснюють оперативно-розшукову діяльність (ОРД) чи ведуть фінансове розслідування, і дозволити участь у проведенні такої перевірки тільки працівникам, які мають необхідні знання і ведуть фінансові розслідування і лише у зв'язку з таким розслідуванням. Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/108.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/108.pdf)

14. **Вишневська І. А. Виключення кримінальної відповідальності: механізм кримінально-правового регулювання** [Електронний ресурс] / Інна Анатоліївна Вишневська // Вісн. асоц. кримін. права / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, ГО "Всеукр. асоц. кримін. права". – 2024. – Т. 1, № 21. – С. 1-12. *Досліджено механізм кримінально-правового регулювання правовідносин, основною метою якого є врегулювання правовідносин, що виникають між державою та особою, яка вчинила кримінальне правопорушення, щодо покладення на неї кримінальної відповідальності або звільнення від такої. Окреслено його елементи, якими є: юридична норма; юридичний факт; відповідні правовідносини (та їх зміст); акт реалізації прав та обов'язків суб'єктів таких правовідносин. Встановлено специфічні риси кримінально-правового регулювання правових відносин, що виникають у випадку виключення кримінальної відповідальності.* Текст: <http://vakp.nlu.edu.ua/article/view/306198>

15. **Вишневська М. М. Критичний аналіз впровадження альтернативних покарань у кримінально-виконавчу систему України** [Електронний ресурс] / Марина Михайлівна Вишневська, Павло Григорович



Назаренко, Василь Васильович Лопоха // *Наук. перспективи.* – 2024. – № 6. – С. 572-583. *Вказано, що основним напрямком розвитку сучасного кримінального права в Україні є створення системи виконання покарань, що враховує вітчизняний і міжнародний досвід і норми міжнародного права. Проаналізовано впровадження альтернативних покарань у кримінально-виконавчу систему України та наголошено, що створення служб пробації має вирішальне значення для позитивного впливу на суспільство. Окреслено заходи, які необхідно взяти для ефективного використання вимог міжнародних стандартів щодо поводження з ув'язненими в сучасній кримінально-виконавчій політиці України, та зроблено висновок, що широке впровадження альтернативних методів покарання та реалізація ефективних програм соціалізації могли б зменшити навантаження на пенітенціарні системи та зменшити витрати на ув'язнення злочинців.* Текст: <http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/12785>

**16. Вишневська Т. Зеленський ініціював законопроект про позбавлення зрадників України їхніх нагород** [Електронний ресурс] / Тетяна Вишневська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 16 лип. — Електрон. дані. *Президент України Володимир Зеленський ініціював законодавчі зміни, щоб позбавити зрадників України їхніх нагород. Законопроект передбачає зміни до Кримінального кодексу України (КК України), Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) та інших законодавчих актів. Йдеться про те, щоб за популяризацію або пропаганду РФ, інші протиправні дії проти України осіб могли позбавляти державних нагород. Тобто ті, хто підтримує нині РФ або виїхав туди, втраять звання Героя України або ордени "За заслуги" тощо.* Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/658066-zelenskiy-iniciyuvav-zakonoprojekt-pro-pozbavlennya-zradnikiv-ukrajini-jihnih-nagorod-video>

**17. Вишнякова А. Заклики до геноциду: притягнення пропагандистів до відповідальності. Міжнародний досвід та українське право** : [навч.-практ. посіб.] / Анна Вишнякова, Грегорі С. Гордон, Дмитро

Птащенко. – Київ : Юрінком Інтер, 2024. – 135 с. : іл., табл. – Кн. містить QR-коди. – *Шифр зберігання в Бібліотеці : Б372785* У посібнику зібрано джерела міжнародного права та релевантну судову практику щодо злочину закликів до геноциду, а також рекомендації щодо їхнього застосування у вітчизняному кримінальному праві та процесі. Викладено матеріали за наступними темами: мова ворожнечі та свобода слова в міжнародному праві; Конвенція про запобігання злочину геноциду та покарання за нього; загальне розуміння поняття "геноцид": нормативний і правозастосовний аспекти; заклики до геноциду як самостійні злочини.

18. **852 дні повномасштабної війни в Донецькій області (крім м. Маріуполя): узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Б. м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-donetskiy-oblasti-krim-m-mariupolia-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 11.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальнями Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у Донецькій області у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("T4P") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Донецької області (крім м. Маріуполь) за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 7506 епізодів.

19. **852 дні повномасштабної війни в Запорізькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини,]. – [Б. м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/308024/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 15.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у Запорізькій області, у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("T4P") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності,

воєнні злочини) на території Запорізької області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 13 711 епізодів.

20. **852 дні повномасштабної війни в Полтавській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Суми], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-poltavskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 15.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Суми, в межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Полтавської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 78 епізодів.

21. **852 дні повномасштабної війни в Сумській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Суми], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-v-sumskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 15.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Суми, в межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Сумської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 3123 епізоди.

22. **852 дні повномасштабної війни у Вінницькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО "Поділ. прав. ліга"]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим

доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 08.07.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО "Подільська правова ліга" у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Вінницької області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 44 епізоди.*

**23. 852 дні повномасштабної війни у Дніпропетровській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО "Правозахис. група "СІЧ"]. – [Дніпро], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-dnipropetrovskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 15.07.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Дніпро ГО "Правозахисна група "СІЧ", у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Дніпропетровської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 3305 епізодів.*

**24. 852 дні повномасштабної війни у Львівській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Львів], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 11.07.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Львів (ЦППД "СІМ"), у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні*

окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Львівської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 101 епізод.

25. **852 дні повномасштабної війни у Хмельницькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО "Поділ. прав. ліга"]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-khmelnyskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 08.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО "Подільська правова ліга" у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Хмельницької області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 142 епізоди.

26. **852 дні повномасштабної війни у Черкаській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [ГО "Черкас. правозахис. центр"]. – [Черкаси], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-cherkaskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 11.07.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану громадською приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ), яка діє на базі ГО "Черкаський правозахисний центр", у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Черкаської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 336 епізодів.



27. **852 дні повномасштабної війни у Чернігівській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [ГО "МАРТ", Громад. спілка "Освіт. дім прав людини в Чернігові"]. – [Чернігів], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/852-dni-povnomasshtabnoi-viyny-u-chernihivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/> – Назва з екрана. – Дата публікації: 08.07.2024. *Українською Гельсінської спілкою з прав людини (УГСПЛ) подано узагальнену інформацію, зібрану ГО "МАРТ" спільно з Громадською спілкою "Освітній дім прав людини в Чернігові", у межах глобальної ініціативи "Трибунал для Путіна" ("Т4Р") про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Чернігівської області за 852 дні (24.02.2022 – 24.06.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 4505 епізодів.*

28. **Вознюк А. А. Введення в оману суду або іншого уповноваженого органу: актуальні питання кримінальної відповідальності** [Електронний ресурс] / А. А. Вознюк, Д. В. Каменський // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського. Серія : Юрид. науки. — 2023. — Т. 34 (73), № 6. — С. 147-154. *Проаналізовано проблеми, які виникають під час притягнення до відповідальності за кримінальне правопорушення, передбачене ст. 384 Кримінального кодексу України (КК України), – введення в оману суду або іншого уповноваженого органа. Досліджено проблеми правозастосування, пов'язані з об'єктивними та суб'єктивними ознаками цього делікту. Визначено предмети окремих складів введення в оману суду або іншого уповноваженого органа. Вказано на складність встановлення потерпілих від кримінального правопорушення, передбаченого ст. 384 КК України.* Текст:

[http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6\\_2023/24.pdf](http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6_2023/24.pdf)

29. **Волобуєв А. Ф. Кримінальний проступок: проблемні питання теорії і практики** [Електронний ресурс] / Анатолій Федотович Волобуєв // Вісн. Нац. акад. прав. наук України. – 2024. – № 2. – С. 219-233. *Розглянуто*

*проблемні питання впровадження у кримінальне й кримінальне процесуальне законодавство інституту кримінальних проступків. Визначено недоліки у концептуальному забезпеченні запровадження інституту кримінальних проступків та окреслено шляхи їх виправлення. Вказано, що в 2018 р. в Кримінальний кодекс України (КК України) були внесені зміни, які концептуально відрізнялися від існуючої на той час системи кримінально-правових норм. Обґрунтовано, що основними напрямками доопрацювання інституту кримінальних проступків є два напрямки, а саме: концептуальне визначення сутності кримінального проступку за рівнем його суспільної небезпечності (шкоди), виду і міри покарання, розроблення з цих позицій критеріїв його відмежування, з одного боку, від злочинів, а з іншого - від адміністративних правопорушень, близьких за своїми елементами до складу аналогічних кримінальних правопорушень; вдосконалення викладених у Кримінальному процесуальному кодексі України (КПК України) та узгоджених між собою (збалансованих), чітко сформульованих і зрозумілих для практичних працівників приписів щодо особливостей досудового розслідування кримінальних проступків, які стосуються засобів збирання доказів, порядку їх використання, прийняття процесуальних рішень. Текст: <http://visnyk.kh.ua/uk/article/kriminalny-prostupok-problemni-pitannya-teoriyi-i-praktiki>*

**30. Волошанівська Т. В. Особливості розслідування кримінальних правопорушень, вчинених дітьми в умовах воєнного стану [Електронний ресурс] / Т. В. Волошанівська // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту імені В. І. Вернадського. Серія : Юрид. науки. — 2023. — Т. 34 (73), № 5. — С. 136-141. На основі аналізу правоохоронної статистики зроблено висновок, що неповнолітні, здебільшого, вчиняють кримінальні правопорушення проти власності, особливо – корисливо-насильницької спрямованості. Наголошено, що взаємодія із неповнолітніми правопорушниками повинна будуватись із урахуванням положень Конституції України та положень, визначених у законодавстві, нормативно-**

правових і розпорядчих документах. Зроблено висновок, що національне кримінальне процесуальне законодавство в частині особливостей здійснення кримінального провадження щодо неповнолітніх осіб в умовах воєнного стану потребує доопрацювання в частині проведення слідчих (розшукових) дій, а також уточнення переліку обставин, які підлягають доказуванню у кримінальному провадженні. Текст:

[http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/5\\_2023/24.pdf](http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/5_2023/24.pdf)

31. **Врублевський Б.** Застосування норм КПК України під час розгляду справ щодо домашнього насильства [Електронний ресурс] / Богдан Врублевський // Юрид. газ. – 2024. – 3 лип. – Електрон. дані. Розглянуто питання домашнього насильства в Україні, особливості його правового визначення та застосування законодавства. Виділено важливі положення Кримінального кодексу, що стосуються криміналізації систематичного фізичного, психологічного або економічного насильства у сімейних відносинах. Зазначено, що кримінальне провадження за цими фактами здійснюється у формі приватного обвинувачення за заявою потерпілої особи. Важливість закріплення обмежувальних заходів щодо забезпечення безпеки потерпілої також акцентовано в контексті виконання вимог Стамбульської конвенції. Текст: <https://yur-gazeta.com/dumka-eksperta/zastosuvannya-norm-kpk-ukrayini-pid-chas-rozglyadu-sprav-shchodo-domashnogo-nasilstva.html>

32. **Горпинич М. Ю.** Кримінально-правовий захист об'єктів культурної спадщини під час війни [Електронний ресурс] / М. Ю. Горпинич, Є. Є. Згонник, М. В. Шепітько // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 382-385. Розглянуто питання збереження культурної спадщини як важливої та невіддільної частини всього світового культурного надбання. Відзначено, що в Україні особливої гостроти це питання набуло через початок російської збройної агресії проти України у 2014 р. і через початок повномасштабного російського вторгнення 24.02.2022. Окреслено значення культурної спадщини, завдяки якій можна

побачити культурну самобутність народу або етносу, окрім того, вона сприяє економічному розвитку завдяки туризму та має наукове й історичне значення, бо формує історичну основу для суспільства. Надано інформацію про масове знищення та викрадення об'єктів культурної спадщини з території України з початку широкомасштабного російського вторгнення 24.02.2022 й наголошено, що ці обсяги рівнозначні обсягам знищення культурної спадщини під час Другої світової війни. Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/97.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/97.pdf)

33. **Добров В. Історичну садибу Зеленських у центрі Києва знесли незаконно: що відомо** [Електронний ресурс] / Володимир Добров // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 21 лип. — Електрон. дані. Зазначено, що 19 липня "невідомі" особи в центрі Києва на вулиці Кониського незаконно знесли садибу Зеленських - історичну будівлю, збудовану в 1890 р. Це була найстаріша остання дерев'яна будівля на цій вулиці. Вказано, що 20 липня, було відкрито провадження за умисне пошкодження об'єктів культурної спадщини чи їх частин. У департаменті Київської міської державної адміністрації (КМДА) додали, що лише два дні тому громадська організація (ГО) "Спадщина Київ" подала до департаменту пакет доопрацьованої облікової документації щодо присвоєння будівлі на вул. Кониського, 22, статусу пам'ятки. Текст: <https://fakty.ua/440681-istoricheskuyu-usadbu-zelenskih-v-centre-kieva-snesli-nezakonno-chto-izvestno>

34. **Дрозд В. Г. Деякі особливості взаємодії органів досудового розслідування з підрозділами Національної поліції, органами державної влади та службами у справах дітей під час розслідування злісного невиконання обов'язків по догляду за дитиною або особою, щодо якої встановлена опіка чи піклування** [Електронний ресурс] / В. Г. Дрозд // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 438-440. Розкрито основні напрями процесуальної та організаційної форм взаємодії під час розслідування злочинів, кваліфікованих за ст. 166 Кримінального кодексу України (КК України). Визначено головні чинники, якими обумовлена необхідність

*процесуальної взаємодії слідчого з іншими підрозділами Національної поліції України, органами державної влади та соціальними службами, зокрема службами у справах дітей. Наголошено, що без належним чином організованої взаємодії процес ефективного розслідування злочинів досліджуваної категорії ускладнюється, а в деяких випадках фактично унеможлиблюється. Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/110.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/110.pdf)*

**35. Жевлакова Х. Які стратегії боротьби з безкарністю за міжнародні злочини в Україні з 2014 року - конспект з вебінару Девіда Доната Кеттіна** [Електронний ресурс] / Христина Жевлакова // Юрид. практика. – 2024. – 24 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про організований з 15 по 19 липня 2024 р. в Києві Центром громадянських свобод Український тиждень міжнародного кримінального правосуддя, у межах якого відбувся вебінар зі спікером Девідом Донатом Кеттіном - провідним експертом з міжнародного права, професором міжнародного права Нью-Йоркського університету й Університету Верони. Під час вебінару професор зробив історичний огляд і поділився своїми ідеями щодо можливих шляхів боротьби з безкарністю та несправедливістю в контексті російського вторгнення, зокрема відзначив, що російське вторгнення почалося не 24 лютого, а ще у 2014 р. з анексії Криму, а також появи на Донбасі самопроголошених "ДНР" та "ЛНР", що було актом міжнародного конфлікту та зовнішнього втручання в Україну. Окрім того, Кеттін наголосив, що однією з головних перешкод на шляху до правосуддя є присутність Росії в Раді безпеки Організації Об'єднаних Націй (ООН) і її можливість накладати вето на резолюції, та окреслив можливі шляхи боротьби з безкарністю. Текст: <https://pravo.ua/iaki-stratehii-borotby-z-bezkarnistiu-za-mizhнародni-zlochyny-v-ukraini-z-2014-roku-konspekt-z-vebinaru-devida-donata-kettina/>*

**36. Законопроект стосовно угод про визнання винуватості в провадженнях щодо корупційних злочинів прийнятий за основу** [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 2024. – 18 лип. – Електрон. дані. *Висвітлено ключові норми ухваленого Верховною Радою України (ВР України)*



в першому читанні проєкту Закону № 11340 “Про внесення змін до Кримінального кодексу України та Кримінального процесуального кодексу України щодо підвищення ефективності укладення угод про визнання винуватості”, яким передбачено, що виключно щодо корупційних правопорушень, правопорушень, пов’язаних із корупцією, суд може ухвалити вирок, яким затверджує угоду про визнання винуватості, і призначити узгоджене сторонами додаткове покарання у вигляді штрафу в разі, коли таке покарання не передбачено в санкції ст. 53 КК України. Окреслено порядок визначення штрафу та призначення покарання за корупційні злочини. Текст: <https://pravo.ua/zakonoproiekt-shchodo-uhod-pro-vyznannia-vynuvatosti-v-provadhenniakh-po-koruptsiinykh-zlochynakh-pryiniaty-za-osnovu/>

37. **Зеленський ініціював законопроєкт щодо позбавлення держнагород за популяризацію або пропаганду Росії** [Електронний ресурс] // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 16 лип. – Електрон. дані. Зазначено, що Президент України Володимир Зеленський ініціював законопроєкт про позбавлення державних нагород за популяризацію або пропаганду РФ. За його словами, законопроєкт стосується тих, хто отримував державні нагороди України, зокрема Героя України, ордени "За заслуги" тощо, утім, зараз підтримує РФ так чи інакше або взагалі перебуває на її території. Володимир Зеленський повідомив, що передбачено внесення змін до Кримінального кодексу України (КК України), Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) та інших законодавчих актів України щодо позбавлення державних нагород за популяризацію або пропаганду держави-агресора чи вчинення інших протиправних дій проти України. Текст: <https://detector.media/infospace/article/229655/2024-07-16-zelenskyu-initsiyuvav-zakonoproiekt-shchodo-pozbavlennya-derzhnagorod-za-populyaryzatsiyu-abo-propagandu-rosii/>

38. **Ісаєнко Є. Г. Теоретико-методологічні засади дослідження кримінальної відповідальності за перешкоджання законній професійній діяльності журналістів** [Електронний ресурс] / Є. Г. Ісаєнко // Вчені зап. Тавр.

нац. ун-ту імені В. І. Вернадського. Серія : Юрид. науки”. — 2023. — Т. 34 (73), № 5. — С. 113-121. *Досліджено теоретико-методологічні засади дослідження кримінальної відповідальності за перешкодження законній професійній діяльності журналістів, передбаченої у ст. 171 Кримінального кодексу України (КК України). Зазначено, що оскільки особлива роль у забезпеченні суспільства доступом до інформації, а також можливості висловлення думки і слова, відводиться професійним журналістам, то такі суспільні відносини мають перебувати під охороною. Наголошено, що в контексті євроінтеграційних процесів Українська держава сприяє на законодавчому рівні забезпеченню права на свободу думки і слова, закріпленого у Конституції України.* Текст:

[http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/5\\_2023/21.pdf](http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/5_2023/21.pdf)

39. **Капліна О. В. Належна фіксація проведення негласних слідчих (розшукових) дій як передумова використання їх результатів у доказуванні в правоохоронній діяльності** [Електронний ресурс] / О. В. Капліна, О. І. Марочкін // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 441-445. *Розглянуто питання належної фіксації проведення негласних слідчих (розшукових) дій як передумови використання їх результатів у доказуванні в правоохоронній діяльності. Проаналізовано загальні засади фіксування негласних слідчих (розшукових) дій, визначені Кримінальним процесуальним кодексом України (КПК України), та особливості протоколу негласних слідчих (розшукових) дій. Зроблено висновок, що серед негласних слідчих (розшукових) дій найбільш складною як у проведенні, так і у фіксуванні, є контроль за вчиненням злочину, з огляду на її комплексність, яка передбачає проведення різного роду заходів, спрямованих на досягнення єдиної мети.* Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/111.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/111.pdf)

40. **Коротаєв В. М. Окремі питання управління діяльністю Державного науково-дослідного експертно-криміналістичного центру МВС України як суб'єкта протидії злочинності** [Електронний ресурс] / В. М. Коротаєв // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 446-448.

*Проаналізовано окремі питання управління діяльністю Державного науково-дослідного експертно-криміналістичного центру Міністерства внутрішніх справ (МВС) України як суб'єкта судово-експертної діяльності та елемента системи МВС України, який виконує певні завдання та функції у протидії злочинності. Здійснено аналіз еволюції світових і вітчизняних науково-прикладних підходів до управлінських процесів та основних категорій управління. Наголошено, що Державний науково-дослідний центр МВС України варто розглядати не тільки як структурний елемент Експертної служби МВС чи елемент, що перебуває у віданні та підпорядкуванні МВС, а й як окремий самостійний учасник взаємовідносин у сфері судово-експертної діяльності, що складається із певних структурних ланок, і перебуває у певному середовищі, яке характеризується наявністю конкуренції. Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/112.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/112.pdf)*

**41. Котовщиков Р. А. Об'єкт складу незаконного використання з метою отримання прибутку гуманітарної допомоги, благодійних пожертв або безоплатної допомоги [Електронний ресурс] / Р. А. Котовщиков // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 386-390. Проаналізовано об'єкт складу незаконного використання з метою отримання прибутку гуманітарної допомоги, благодійних пожертв і безоплатної допомоги. Встановлено, що об'єктом складу означеного кримінального правопорушення є суспільні відносини у сфері господарської діяльності, які охороняються кримінальним законом. Окреслено відповідні положення Кримінального кодексу України (КК України) та законів "Про гуманітарну допомогу" від 22.10.1999 та "Про благодійну діяльність та благодійні організації" від 05.07.2012. Зокрема встановлено, що правильна конкретизація ознак, котрі визначають характер і ступінь суспільної небезпеки аналізованого правопорушення має важливе значення для правильного тлумачення ст. 201-2 КК України "Незаконне використання гуманітарної допомоги, благодійних пожертв та безоплатної допомоги" та її застосування на практиці. Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/98.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/98.pdf)**

42. **Кравченко С. Військова агресія РФ має бути належно оцінена задля вдосконалення міжнародного права – голова Верховного Суду** [Електронний ресурс] / Станіслав Кравченко; бесіду вела Оксана Геронт'єва // Інтерфакс-Україна : [інтернет-сайт]. – 2024. – 17 лип. – Електрон. дані. *Подано другу частину ексклюзивного інтерв'ю голови Верховного Суду Станіслава Кравченка інформаційному агентству "Інтерфакс-Україна". Станіслав Кравченко розповів про розгляд у судах справ про воєнні злочини російських агресорів в Україні та відзначив значення для судової практики рішення Верховного Суду щодо визначення суб'єктів злочину агресії. Також посадовець окреслив проблеми у доказуванні воєнних злочинів і висловив думку про реальні перспективи притягнення до відповідальності вищого військово-політичного керівництва країни-агресора РФ.* Текст: <https://interfax.com.ua/news/interview/1000877.html>

43. **Кравченко С. Голова Верховного Суду: до злочинів СЗЧ не має бути формального підходу** [Електронний ресурс] / Станіслав Кравченко; бесіду вела Оксана Геронт'єва // Інтерфакс-Україна : [інтернет-сайт]. – 2024. – 16 лип. – Електрон. дані. *Подано першу частину ексклюзивного інтерв'ю голови Верховного Суду Станіслава Кравченка інформаційному агентству "Інтерфакс-Україна". Посадовець розповів про розслідування правоохоронцями та розгляд у суді справ про військові злочини, скоєні військовослужбовцями під час несення служби, зокрема проінформував про кримінальну відповідальність за самовільне залишення частини (СЗЧ). Також С. Кравченко відповів на запитання щодо злочинів, скоєних військовими щодо військових, тобто так званих "нестатутних відносин"; проблем, з якими стикаються жінки-військові та за якими вони апелюють до суду; судові оскарження рішень про мобілізацію; мобілізації до війська звільнених умовно достроково.* Текст: <https://interfax.com.ua/news/interview/1000618.html>

44. **Кузнецов В. В. Предмет кримінального правопорушення, передбаченого ст. 204 КК України: особливості визначення в**

**правозастосуванні** [Електронний ресурс] / Віталій Володимирович Кузнецов // Нове укр. право. – 2024. – № 2. – С. 132-139. *Розглянуто теоретичні та практичні проблеми визначення предмета незаконного виготовлення, зберігання, збуту або транспортування з метою збуту підакцизних товарів, передбаченого ст. 204 Кримінального кодексу України (КК України). Установлено, що в судовій практиці і в доктрині кримінального права існують два підходи в тлумаченні предмета кримінального правопорушення: широкий – під предметом правопорушення розуміють не тільки підакцизні товари, але і їх аналоги; вузький – під предметом правопорушення розуміють тільки підакцизні товари. Проаналізовано відповідні положення КК України та наголошено, що предмет кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 204 КК України, повинен мати такі ознаки: незаконність виготовлення або випуску на товарний ринок чи реалізації товару; відсутність у його ціні акцизного податку.*

Текст:

<http://newukrainianlaw.in.ua/index.php/journal/article/view/595/542>

**45. Курилін І. Р. Щодо відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження в умовах воєнного стану** [Електронний ресурс] / І. Р. Курилін, І. Я. Надрага, В. В. Семенов // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 449-451. *На основі результатів вивчення нормативно-правових актів проаналізовано особливість воєнного стану як спеціального правового режиму, який впливає на всі механізми державного управління та адміністрування. Акцентовано на викликах, з якими стикаються учасники кримінального провадження, пов'язаних як з активними бойовими діями та їх наслідками на території України, так і з окупацією окремих територій і введенням воєнного стану. Наголошено, що у зв'язку з активними бойовими діями проблема знищення (втрати) матеріалів кримінального провадження та необхідності їх відновлення для забезпечення конституційних прав і свобод членів українського суспільства постала особливо гостро. Окреслено порядок відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження в умовах воєнного стану, визначений*



*Кримінальним процесуальним кодексом України (КПК України) шляхом внесення до нього відповідних змін після введення воєнного стану на всій території України. Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/113.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/113.pdf)*

**46. Лацько А. В. Особливості застосування інших кримінально-правових засобів порушення правил охорони вод** [Електронний ресурс] / А. В. Лацько // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 391-394. *Розглянуто проблему кримінально-правової протидії суспільно небезпечним діянням, передбаченим ст. 242 Кримінального кодексу України (КК України) - порушення правил охорони вод. Розкрито особливості обґрунтування та підстави застосування відповідальності за злочин відповідно до ст. 242 КК України. Запропоновано шляхи розвитку законодавчих приписів КК України в напрямку розширення можливостей застосування кримінально-правових засобів при вчиненні кримінального правопорушення проти довкілля, передбаченого ст. 242 КК України.* Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/99.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/99.pdf)

**47. Лещенко О. "Негідники під куполом рятують Зеленського та його партію від кримінальних справ": Бутусов про законодавчий дозвіл корупціонерам відкуплятися від в'язниці** [Електронний ресурс] / Олександр Лещенко // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 18 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що законопроект, ухвалений фракцією "Слуга народу" у Верховній Раді України (ВР України), який дозволяє корупціонерам уникати відповідальності за хабарі, укладаючи угоди зі слідством, розкритикував військовий і журналіст Юрій Бутусов. За його словами, цей закон обмежує розслідування корупційних справ лише до однієї особи, не дозволяючи слідчим досліджувати подальші зв'язки і причетних осіб. Журналіст зауважив, що проти закону виступили західні партнери, Національне антикорупційне бюро України (НАБУ), Спеціалізована антикорупційна прокуратура (САП) і Комітет ВР України з питань антикорупційної політики. Він звинувачує владу в зраді національних інтересів і закликає Президента України Володимира Зеленського накладати вето на цей закон.* Текст:

<https://fakty.ua/440559-negodyai-pod-kupolom-spasayut-zelenskogo-i-ego-partiyu-ot-ugolovnyh-del-butusov-o-zakonodatelnom-razreshenii-korrupcioneram-otkupatsya-ot-tyurmy>

48. **Лиса А. Ірина Фаріон загинула за українську позицію - глава ГУР** [Електронний ресурс] / А. Лиса // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 22 лип. — Електрон. дані. *Наведено тези допису у Телеграм керівника Головного управління розвідки Міністерства оборони України (ГУР МО України) Кирила Буданова, який прокоментував загибель української мовознавиці Ірини Фаріон. Він наголосив, що холоднокривне вбивство відомої мовознавиці - виклик для всього українського суспільства, злочин проти основоположних прав і свобод українців. "...Ворог прагне використати будь-які інструменти, аби роз'єднати нашу націю. Відтак, ми не маємо права забувати, що попри наші відмінності в політичних позиціях, право на думку, право відстоювати свої переконання – священне", - додав очільник ГУР. Він назвав це фундаментом нашої свободи, додавши, що кожен, хто на це зазіхає - має бути покараний. К. Буданов певний, що Ірина Фаріон загинула за українську позицію.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4703233-iryna-farion-zahynula-za-ukrainsku-pozytsiui-hlava-hur>

49. **Маленко О. В. Обов'язок прокурора припинити проведення негласних слідчих (розшукових) дій у корупційних кримінальних провадженнях: теоретичне обґрунтування та практика реалізації** [Електронний ресурс] / Олександр Васильович Маленко // Нове укр. право. – 2024. – № 2. – С. 140-149. *Констатовано факт неналежного рівня нормативно-правового регулювання в чинному Кримінальному процесуальному кодексі України (КК України) порядку прийняття рішення про припинення подальшого проведення негласних слідчих (розшукових) дій. Наведено приклади актуальної судової практики щодо корупційних кримінальних проваджень, де судом визнавалась недопустимість доказів через наявність факту провокації стосовно обвинуваченого внаслідок бездіяльності прокурора щодо неприпинення проведення негласних слідчих*

*(розшукових) дій. З урахуванням досвіду зарубіжних країн запропоновано запровадити судовий контроль за результатами проведення негласних слідчих (розшукових) дій та надати слідчому судді повноваження з прийняття рішення про припинення їх подальшого проведення з урахуванням здобутих (або не здобутих) доказів стороною обвинувачення, що сприятиме забезпеченню дотримання інтересів усіх учасників кримінального судочинства.*

Текст:

<http://newukrainianlaw.in.ua/index.php/journal/article/view/596/543>

**50. Мамченко Н. Антикоруptionний комітет Ради назвав корупційним законопроект Кабміну про укладення угод зі слідством** [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 18 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про ухвалення Комітетом Верховної Ради України (ВР України) з антикорупційної політики під головуванням Анастасії Радіної рішення щодо законопроекту № 11340 про удосконалення угод зі слідством. У висновку Комітету вказано, що проєкт не відповідає вимогам антикорупційного законодавства і містить корупціогенний фактор, окрім того, проєкт не підтримала і Спеціалізована антикорупційна прокуратура (САП). Наведено коментар голови Комітету Анастасії Радіної, яка, відзначивши, що "інститут угод зі слідством має існувати і дійсно потребує вдосконалення", водночас зауважила, що "якщо законопроект №11340 буде ухвалено у нинішньому вигляді, кожен учасник топкорупційного злочину включно з організатором зможе просто відкупитися, запропонувавши будь-яку суму в обмін на угоду зі слідством", а в САП, у свою чергу, наголосили, що "викриття організаторів корупційного кримінального правопорушення має бути невід'ємною умовою укладання таких угод".*

Текст:

<https://sud.ua/uk/news/publication/306018-antikorrupsionnyy-komitet-rady-nazval-korrupsionnym-zakonoproekt-kabmina-o-zaklyuchenii-soglasheniy-so-sledstviem>

**51. Мамченко Н. Давид Арахамія про зміну процедури звільнення корупціонерів від в'язниці: "Фінальна версія все одно буде проходити**

**"залік" від міжнародників"** [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 18 лип. – Електрон. дані. *Наведено коментар голови парламентської фракції "Слуга народу" Давида Арахамії з приводу законопроекту №11340 щодо угод зі слідством осіб, обвинувачених у корупції. Нарден підтвердив, що означені зміни є вимогами міжнародних партнерів, і наголосив, що в процесі підготовки законопроекту до другого представники громадянського суспільства, посольств і міжнародних організацій мають змогу подати свої пропозиції та зауваження.* Текст: <https://sud.ua/uk/news/publication/306064-david-arakhamiya-ob-izmenenii-protsedury-osvobozhdeniya-korruptsionerov-ot-tyurmy-finalnaya-versiya-vse-ravno-budet-prokhodit-zachet-ot-mezhdunarodnikov>

52. **Мамченко Н. Денис Малюська прокоментував законопроект про угоди для корупціонерів: "Угоди про визнання винуватості – це про тріумф ефективності"** [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 19 лип. – Електрон. дані. *Наведено коментар міністра юстиції Дениса Малюски щодо законопроекту № 11340 про укладення угод про визнання винуватості особами, звинуваченими в корупції. Міністр заявив, що "примітивна дискредитація інституту та огульна критика законопроекту без найменшого розуміння ідеї, доктрини та закордонних практик, тобто традиційна фб активність – це гірше ніж злочин", і наголосив, що "угоди про визнання винуватості - це про тріумф ефективності над справедливістю у конкретній справі та над превентивним ефектом для обвинуваченого".* Текст: <https://sud.ua/uk/news/publication/306101-denis-malyuska-prokomentiroval-zakonoproekt-o-soglasheniyakh-dlya-korruptsionerov-soglasheniya-o-priznanii-vinovnosti-eto-triumf-effektivnosti-nad-spravedlivostyu>

53. **Мамченко Н. Звільнення корупціонерів – лише при викритті інших осіб та відшкодуванні збитків – керівництво НАБУ і САП озвучили умови для угод про визнання винуватості** [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 19 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про*

робочу зустріч представників Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності з очільником Національного антикорупційного бюро України (НАБУ) Семеном Кривоносом та керівником Спеціалізованої антикорупційної прокуратури (САП) Олександром Клименком, на якій обговорили запропоновані урядовим законопроектом № 11340 зміни до Кримінального кодексу України (КК України) та Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) щодо процедури укладання угод зі слідством осіб, обвинувачених у корупції. Наведено пропозиції НАБУ та САП до законопроекту під час підготовки його до другого читання. Текст:

<https://sud.ua/uk/news/publication/306157-osvobozhdenie-korruptsionerov-tolko-pri-razoblachenii-drugikh-lits-i-vozmeshchenii-uscherba-rukovodstvo-nabu-i-sap-ozvuchili-usloviya-dlya-soglasheniy-o-priznanii-vinovnosti>

54. **Мамченко Н. Прийняття закону щодо змін в процедурі звільнення корупціонерів від тюрми через угоди зі слідством – це вимога міжнародних партнерів** [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 18 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про ситуацію навколо ухваленого Верховною Радою України (ВР України) за основу законопроекту № 11340 щодо укладення угод про визнання винуватості, який передбачає зміни стосовно угод з особами, викритими на корупції. Зазначено, що запропоновані зміни є вимогою міжнародних партнерів для надання макрофінансової допомоги Європейського Союзу (ЄС), а також у звіті Єврокомісії стосовно перспектив вступу України до ЄС міститься вимога про законопроект "з метою вдосконалення регулювання угод про визнання винуватості". Наведено коментар щодо законопроекту голови Комітету ВР України з питань антикорупційної політики Анастасії Радіної та очільника Спеціалізованої антикорупційної прокуратури (САП) Олександра Клименка, який зокрема наголосив, що "удосконалення інституту угод дасть можливість бути більш ефективними у розслідуванні системної корупції і діяльності організованих злочинних груп".* Текст:

<https://sud.ua/uk/news/publication/306038-prinyatie-zakona-ob-izmeneniyakh-v-protsedure-osvobozhdeniya-korruptsionerov-ot-tyurmy-cherez-soglasheniya-so-sledstviem-eto-trebovanie-mezhdunarodnykh-partnerov>

55. **Мамченко Н. У Верховній Раді зареєстрували законопроект про скасування "автоматичного" продовження строку тримання під вартою під час війни** [Електронний ресурс] / Наталя Мамченко // Суд.-юрид. газ. – 2024. – 24 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про зареєстрований у Верховній Раді України (ВР України) законопроект № 11436 щодо виключення з Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) ч. 6 ст. 615, якою встановлено, що "у разі закінчення строку дії ухвали суду про тримання під вартою та неможливості розгляду судом питання про продовження строку тримання під вартою в установленому цим Кодексом порядку обраний запобіжний захід у вигляді тримання під вартою вважається продовженням до вирішення відповідного питання судом, але не більше ніж на два місяці". Зазначено, що Конституційний Суд України (КСУ) своїм рішенням від 18.07.2024 визнав неконституційною норму КПК України, яка дозволяє "автоматичне" продовження строку тримання під вартою під час війни.* Текст: <https://sud.ua/uk/news/publication/306526-v-verkhovnoy-rade-zaregistrovali-zakonoproekt-ob-otmene-avtomaticheskogo-prodleniya-sroka-soderzhaniya-pod-strazhey-vo-vremya-voyny>

<https://sud.ua/uk/news/publication/306526-v-verkhovnoy-rade-zaregistrovali-zakonoproekt-ob-otmene-avtomaticheskogo-prodleniya-sroka-soderzhaniya-pod-strazhey-vo-vremya-voyny>

56. **Метелев О. П. До питання забезпечення гарантій прав і свобод людини під час контррозвідувальної діяльності в умовах цифрової трансформації** [Електронний ресурс] / О. П. Метелев, Є. В. Коваленко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 460-463. *Досліджено механізми забезпечення прав і свобод людини під час контррозвідувальної діяльності в умовах цифрової трансформації суспільства та поступового збільшення злочинності у кіберпросторі з використанням цифрових технологій. Зазначено, що правоохоронні органи та органи державної безпеки виконують функцію захисту громадян від розвідувально-підривної діяльності спецслужб іноземних держав, тероризму*



та інших протиправних посягань, що може бути пов'язане з тимчасовим обмеженням прав і свобод людини. Запропоновано відповідні зміни до ст. 387 Кримінального кодексу України (КК України) та зроблено висновок, що в умовах цифровізації все більшу частину оперативних і доказових відомостей правоохоронні органи та органи державної безпеки отримують під час проведення негласних заходів із використанням електронних комунікації, які, в свою чергу, законно тимчасово обмежують окремі права та свободи людини. Висловлено думку, що з метою дотримання законності необхідно передбачити запровадження, дотримання та удосконалення певних механізмів, а саме: дотримання стандартів правомірності обмеження прав і свобод людини; демократичний контроль за діяльністю спецслужб; притягнення до відповідальності за розголошення відомостей контррозвідувальної та оперативно-розшукової діяльності, а також досудового розслідування. Наголошено, що це дозволить правоохоронній системі України успішно інтегруватись у правове середовище розвинених демократій світу. Текст: [http://lsej.org.ua/5\\_2024/116.pdf](http://lsej.org.ua/5_2024/116.pdf)

57. **Мирошниченко Ю. М. Криміналістичне забезпечення судового провадження : теоретичні основи та прикладні аспекти /** Юрій Михайлович Мирошниченко ; за ред. А. Ф. Волобуєва ; МВС України, Донецьк. держ. ун-т внутр. справ. – Ужгород : РІК-У, 2023. – 452 с. – **Шифр зберігання в Бібліотеці : А832638** Розкрито поняття, чинники та обмеження судової практики, наукові основи та прикладні проблеми організації судового провадження. Розроблено принципово нову технологію судового дослідження. Розглянуто процесуально-правові та криміналістичні аспекти проведення окремих судових дій. Сформульовано теоретичні основи методики судового провадження. Описано базову модель методики судового розгляду кримінальних справ. Запропоновано концептуально нові підходи до побудови окремих судових методик і систем їхньої класифікації. Наведено рекомендації щодо дій та рішень суду в деяких проблемних ситуаціях, що виникають на окремих етапах судового провадження.

58. **Михайлик О. Г. Окремі напрямки реформування системи місць попереднього ув'язнення та установ виконання покарань** [Електронний ресурс] / О. Г. Михайлик // Прав. новели / ЗВО "Міжнар. ун-т бізнесу і права". – 2024. – Вип. 22, т. 3. – С. 18-23. *Досліджено окремі напрямки реформування системи місць попереднього ув'язнення та установ виконання покарань. Проаналізовано "Стратегію реформування пенітенціарної системи на період до 2026 року", затверджену розпорядженням Кабінету Міністрів України (КМ України) від 16.12.2022. Наголошено, що реформа повинна бути реалізована з метою створення умов тримання осіб із урахуванням норм щодо їх матеріального та медико-санітарного забезпечення з урахуванням пенітенціарного досвіду розвинених країн Європи та вимог міжнародних стандартів у сфері захисту прав засуджених.* Текст: [http://legalnovels.in.ua/journal/22-3\\_2024/5.pdf](http://legalnovels.in.ua/journal/22-3_2024/5.pdf)

59. **Мілімко Л. В. Докази та доказування кримінальних правопорушень у сфері плати за землю** [Електронний ресурс] / Л. В. Мілімко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 464-468. *Вказано, що основними доказами кримінальних правопорушень у сфері плати за землю є документи, зокрема податкові накладні, податкові повідомлення-рішення, правовстановлюючі документи на земельну ділянку. Окрім того, важливими елементами доказування є сума, яку особа не сплатила до бюджету як земельний податок чи орендну плату за землі державної чи комунальної форм власності, а в окремих випадках – об'єми господарської діяльності. Також зазначено, що при збиранні доказів варто звертати увагу на строки зберігання документів, аби вчасно вилучити наявні та не витратити час на запити, якщо документи знищені.* Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/117.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/117.pdf)

60. **Мірошниченко В. "Видворити не можна залишити" – доля осіб, які незаконно оселилися в окупованому Криму** : Дослідження [Електронний ресурс] / Владислав Мірошниченко, [Укр. Гельсін. спілка з прав людини] – [Б. м.], 2024. – 42 с. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/wp->

Дата публікації: 28.06.2024. *Матеріал висвітлено за розділами: зміна демографії Криму з 2014 року; зміна демографії на інших тимчасово окупованих територіях (ТОТ) України; категоризація нелегальних мігрантів в окупованому Криму за державною походження; огляд державної політики України щодо зміни демографії окупованого Криму; міжнародні стандарти; практика Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ); українське міграційне законодавство; оцінка ризиків, пов'язаних із перебуванням на території Криму нелегальних мігрантів; шляхи врегулювання проблеми присутності на території окупованого Криму нелегальних мігрантів після деокупації; пропозиції щодо державної політики України щодо нелегальних мігрантів на території Криму; встановлення критеріїв для можливості легалізації іноземців (серед яких - укладений шлюб із громадянином/громадянкою України; наявність дітей, які відповідно до законодавства мають підстави для набуття громадянства України тощо). Запропоновано зміни до статей: Закону України "Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства", Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України (КК України) та ін.*

**61. Мостепанюк Л. О. Воєнний стан як обставина, що обтяжує покарання** [Електронний ресурс] / Л. О. Мостепанюк // Вісн. асоц. кримін. права / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, ГО "Всеукр. асоц. кримін. права". – 2024. – Т. 1, № 21. – С. 37-50. *З'ясовано сутність і виявлено недоліки такої обтяжуючої покарання обставини, як вчинення злочину з використанням умов воєнного або надзвичайного стану. Розкрито сутність обставин, які обтяжують покарання, що полягає у підвищенні ступеня суспільної небезпечності особи винного або вчиненого нею кримінального правопорушення, що в подальшому є підставою для призначення більш суворого покарання. Охарактеризовано обов'язкові ознаки юридичної природи обтяжуючих обставин. Вказано на різний правовий характер обтяжуючих та кваліфікуючих обставин. Наголошено на необхідності внесення змін у п. 11*

ч. 2 ст. 67 Кримінального кодексу України (КК України) щодо заміни слова "злочин" на "кримінальне правопорушення" та розуміння терміну "особливий період" як такий, що охоплює термін "воєнний стан". Текст: <http://vakp.nlu.edu.ua/article/view/306228>

62. **На Одещині прикордонник на кордоні з Молдовою застрелив військового** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 15 лип. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Державне бюро розслідувань (ДБР) відкрило кримінальне провадження через смерть військовослужбовця, який був вбитий під час спроби нелегально перетнути кордон між Україною та Молдовою. За попередніми даними слідчих, 14 липня у Захарівському районі Одеської області четверо військовослужбовців втекли з навчальної частини та намагались пішки перейти до Молдови. Максимально підібратись до кордону вони вирішили на таксі. В ДБР зазначили, що під час спроби переходу кордону прикордонники помітили та затримали порушників. Однак один із втікачів вирішив втекти та напав на прикордонника. У відповідь той застосував табельну зброю та застрелив нападника.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/na-odeshchini-prikordonnik-na-kordoni-z-moldovoju-zastreliiv-vijskovoho.html>

63. **Ніколаєнко Т. Арештовані айфони, але вільні фігуранти: що не так із розслідуванням злочинів у Міноборони** [Електронний ресурс] / Тетяна Ніколаєнко // Цензор. НЕТ : [інтернет-портал]. – 2024. – 12 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про хід розслідування справ про злочини посадовців Міністерства оборони (МО) України. Надано інформацію про судові рішення у справах колишнього керівника Департаменту державних закупівель та постачання матеріальних ресурсів МО Богдана Хмельницького, колишнього керівника департаменту військово-технічної політики МО Олександра Лієва, керівника "Львівського арсеналу" Юрія Збітнева та інших.* Текст: Джерело: [https://censor.net/ua/resonance/3499352/zlochyny\\_v\\_minoborony](https://censor.net/ua/resonance/3499352/zlochyny_v_minoborony)

64. **Ніколаєнко Т. Від концептуальних тигрів до звичних хабарників: хроніка підозр та скандалів "слуг народу"** [Електронний

ресурс] / Тетяна Ніколаєнко // Цензор. НЕТ : [інтернет-портал]. – 2024. – 18 лип. – Електрон. дані. *Здійснено огляд справ, пов'язаних із порушенням закону та корупційними діями з боку народних депутатів України від партії "Слуга народу", починаючи з часу їх перемоги на виборах у 2019 р. Зокрема відзначено виключення із фракції "Слуга народу" деяких народних депутатів, а також надано інформацію про низку справ щодо народних депутатів від цієї партії, а саме: викриття Національним антикорупційним бюро України (НАБУ) на хабарі в 13 тис. доларів Івана Фіщенка - помічника народного депутата Олександра Юрченка; скоєння народним депутатом Михайлом Трухіним дорожньо-транспортної пригоди (ДТП) та його спроба дати хабаря поліцейським; викриття детективами НАБУ на хабарі у понад 0,5 млн грн народного депутата Сергія Кузьмичих; оголошення НАБУ та Спеціалізованою антикорупційною прокуратурою (САП) підозри в зловживанні впливом народній депутатці Людмилі Марченко через торгівлю дозволами на перетин кордону; затримання детективами НАБУ народного депутата Андрія Одарченка на хабарі після того, як він запропонував голові Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури Мустафі Найєму неправомірну вигоду у криптовалюті Bitcoin в еквіваленті 50 тис. доларів США та інші. Подано інфографіку "Нардепи ІХ скликання з підозрами статті ККУ за злочини у сфері службової діяльності". Текст: [https://censor.net/ua/resonance/3500203/skandaly\\_slug\\_narodu\\_slugy\\_narodu\\_i\\_s\\_kandaly](https://censor.net/ua/resonance/3500203/skandaly_slug_narodu_slugy_narodu_i_s_kandaly)*

**65. Осика І. М. Використання сучасних технологій у криміналістиці в умовах воєнного стану: можливості та обмеження** [Електронний ресурс] / І. М. Осика, А. О. Калюжна, О. А. Матвієнко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 469-472. *Проаналізовано та узагальнено використання новітніх технологій в діяльності правоохоронних органів і судових експертів під час війни. Вказано на виклики для них під час війни, які полягають у суттєвому збільшенні навантаження у зв'язку з масштабами вчинення воєнних злочинів, великої кількості загиблих цивільних*



*і полеглих військових, тіла яких підлягають ідентифікації. Висвітлено сучасні можливості застосування комп'ютерних технологій, зокрема штучного інтелекту (ШІ) у цілях досудового розслідування кримінальних правопорушень. Окрему увагу приділено використанню новітніх можливостей судово-медичної експертизи, ДНК-аналізу для ідентифікації тіл потерпілих, у тому числі тих, які зазнали суттєвих пошкоджень. Зроблено висновок щодо необхідності вивчення та узагальнення національного і закордонного досвіду запровадження новітніх технологій у правоохоронну та експертну діяльність, організації діяльності правоохоронців та експертів в умовах війни, тактики проведення окремих слідчих (розшукових) дій та оцінки й аналізу доказів, одержаних за допомогою означених технологій національними, закордонними та міжнародними судами. Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/118.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/118.pdf)*

**66. Павленко Т. А. Пожежна та техногенна безпека як об'єкт кримінально-правової охорони [Електронний ресурс] / Т. А. Павленко, В. В. Попов // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 395-397. Розглянуто об'єкт кримінально-правової охорони складу кримінального правопорушення, передбаченого ст. 270 Кримінального кодексу України (КК України) "Порушення встановлених законодавством вимог пожежної або техногенної безпеки". Наголошено на важливості чіткого розуміння об'єкта кримінального правопорушення, оскільки саме таке визначення сприяє правильній кваліфікації вчиненого, дозволяє відмежувати кримінальне правопорушення від інших видів правопорушень, розмежувати суміжні склади кримінальних правопорушень, визначити тяжкість спричиненої шкоди тощо. Висловлено думку щодо доцільності визначення об'єкта кримінального правопорушення, передбаченого ст. 270 КК України, не лише через категорії "пожежна безпека" та "техногенна безпека", а й через призму поняття "вимоги". Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/100.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/100.pdf)**

**67. Переяславець Б. Вбивство Фаріон: МВС та СБУ досліджують всі версії [Електронний ресурс] / Богдан Переяславець // Україна молода. –**



2024. – 20 лип. – Електрон. дані. Подано заяву Президента України Володимира Зеленського в соцмережах щодо вбивства народної депутатки попередніх скликань, мовознавиці Ірини Фаріон. Володимир Зеленський повідомив, що слідчі Міністерства внутрішніх справ (МВС) та Служби безпеки України (СБУ) досліджують всі версії цього умисного вбивства, включно з тією, що має "російський слід", і зазначив, що міністр внутрішніх справ, заступники Генерального прокурора та керівників Національної поліції й СБУ перебувають у Львові. Своєю чергою, під час брифінгу у Львові міністр внутрішніх справ Ігор Клименко зазначив, що основними версіями злочину є громадська та політична діяльність, особиста неприязнь, а також слідчі перевіряють й інші версії та мотиви злочину, зокрема замовне вбивство. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/184477/>

68. **Присяжнюк Л. М. Конституційно-правовий делікт та кримінальне правопорушення: взаємозв'язок та деякі аспекти співвідношення понять** [Електронний ресурс] / Л. М. Присяжнюк // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 89-91. Розглянуто проблему кваліфікації правопорушень у разі збігу диспозицій окремих норм конституційного та кримінального права. На підставі порівняльно-правового аналізу конституційних норм низки країн виявлено спільні ознаки понять конституційно-правового делікту і кримінального правопорушення, а саме: суспільна небезпека, протиправність, винність і караність. Зроблено висновок про наявність стійкого взаємозв'язку цих видів правопорушень, зумовленого тим, що в основі конституційно-правового делікту може лежати кримінальне правопорушення, зокрема такий його різновид як злочин. Запропоновано критерії розмежування цих понять з огляду на ступінь суспільної небезпеки зазначених правопорушень, а також спеціального статусу суб'єкта конституційно-правового делікту та певної послідовності настання для нього конституційної та кримінальної відповідальності. Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/19.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/19.pdf)

69. **Прокопишина О. Як уряд та нардепи вирішили дозволити корупціонерам відкупитися від своїх злочинів та уникнути покарання** [Електронний ресурс] / Ольга Прокопишина // Цензор. НЕТ : [інтернет-портал]. – 2024. – 19 лип. – Електрон. дані. *Окреслено ключові норми ухваленого Верховною Радою України (ВР України) в першому читанні законопроекту № 11340 щодо підвищення ефективності укладення угод про визнання винуватості, ініційованого урядом і розробленого Міністерство юстиції на чолі з Денисом Малюською. Зазначено, що законопроектом передбачено дозволити корупціонерам за угодами про визнання винуватості уникнути ув'язнення, сплативши у випадках тяжких корупційних злочинів відносно великий штраф – максимальний розмір штрафу сягатиме 204 млн грн. На прикладі конкретних кримінальних справ спрогнозовано можливі наслідки ухвалення означеного законопроекту. Текст: [https://biz.censor.net/resonance/3500468/uryad\\_proponuye\\_shtrafamy\\_vidkupytysh\\_vid\\_koruptsiyi\\_u\\_velykyh\\_rozmirah](https://biz.censor.net/resonance/3500468/uryad_proponuye_shtrafamy_vidkupytysh_vid_koruptsiyi_u_velykyh_rozmirah)*

70. **Протоієрей УПЦ (МП) з Херсонщини отримав повідомлення про підозру** [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 2024. – 22 лип. – Електрон. дані. *Йдеться про зібрану Службою безпеки України (СБУ) доказову базу на колаборанта Геннадія Шкіля – настоятеля храму УПЦ МП в тимчасово окупованому м. Гола Пристань на Херсонщині. Зазначено, що протоієрей з перших днів повномасштабної війни публічно підтримав збройну агресію РФ і захоплення частини території України, а також в липні 2022 р. взяв участь у прокремлівському "форумі", що проводили в захопленому на той час Херсонському державному університеті. Зазначено, що на підставі зібраних доказів слідчі СБУ заочно повідомили Г. Шкілю, який наразі переховується на лівобережжі Херсонщини, підозру за ч. 1, ч. 3 ст. 436-2 (виправдовування, визнання правомірною, забезпечення збройної агресії РФ проти України, глорифікація її учасників) та ч. 6 ст. 111-1 (колабораційна діяльність) Кримінального кодексу України (КК України).*

Текст: <https://pravo.ua/protoiirei-upts-mp-z-khersonshchyny-otrymav-povidomlennia-pro-pidozru/>

**71. Ракети та безпілотники РФ містять іноземні компоненти, вироблені щонайменше у 19 країнах світу** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 15 лип. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Генеральний прокурор України Андрій Костін взяв участь у зустрічі з питань запобігання нелегальному обігу чутливих технологій, яка пройшла в Гаазі в Євроюсті. Її учасники шукали рішення, як позбавити РФ доступу до сучасних технологій, які вона застосовує аби створити для українців умови, непридатні для життя. А. Костін висловив занепокоєння щодо використання РФ іноземних компонентів у ракетах і безпілотниках для нападів на мирні населені пункти України. Генпрокурор наголосив, що вкрай важливо розробити комплексну політику запобігання нелегальному обігу технологій та посилити механізми відповідальності для причетних до такої діяльності. Невід'ємною частиною цих зусиль має стати криміналізація транспортування, продажу, купівлі, доставки або інших дій, пов'язаних із постачанням технологічних товарів юридичним і фізичним особам, які перебувають під санкціями.* Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/raketi-ta-bezpilotniki-rf-mistyat-inozemni-komponenti-virobleni-shchonaymenshe-u-19-krayinah-svitu.html>

**72. Розглянули законопроекти на відповідність вимогам антикорупційного законодавства** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 16 липня 2024 р. відбулося засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань антикорупційної політики під головуванням голови Комітету Анастасії Радіної. Згідно з порядком денним, на засіданні обговорено законопроекти в межах антикорупційної експертизи та визнано такими, що не відповідають вимогам антикорупційного законодавства, законопроекти: "Про внесення змін до Кримінального кодексу України та Кримінального процесуального кодексу України щодо підвищення ефективності укладення угод про визнання*

винуватості" (реєстр. № 11340); "Про внесення змін до Кримінального кодексу України та Кримінального процесуального кодексу України щодо підвищення ефективності укладення угод про визнання винуватості" (реєстр. № 11340-2); "Про розміщення, проектування та будівництво енергоблоків № 3 та № 4 Хмельницької атомної електричної станції" (реєстр. № 11146).  
Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379089>

73. **Рябець Р. В. Заходи запобігання кримінальних правопорушень у сфері земельних відносин** [Електронний ресурс] / Р. В. Рябець // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського. Серія : Юрид. науки. — 2023. — Т. 34 (73), № 6. — С. 87-90. *Висвітлено ефективні стратегії та програми, спрямовані на зменшення рівня кримінальної активності у земельних відносинах. Запропоновано підходи до вирішення проблеми, включаючи поліпшення системи контролю, використання технологій для моніторингу, правову реформу та співпрацю між урядовими органами та громадськістю. Зроблено висновок про необхідність комплексного підходу до запобігання кримінальним правопорушенням у цій сфері.* Текст:

[http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6\\_2023/14.pdf](http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6_2023/14.pdf)

74. **Савін Т. Відкуп від в'язниці чи справедлива угода. Чим загрожує введення штрафів за корупцію** [Електронний ресурс] / Тимур Савін // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 18 лип. — Електрон. дані. *Зазначено, що Верховна Рада України (ВР України) підтримала ініціативу, яка може дозволити топчиновникам відкуповуватися за корупційні злочини, а штрафи дозволять пом'якшити навіть кримінальну відповідальність. Вказано, що ініціатором документа став Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль. За словами політиків, законопроект № 11340 не дасть змоги відкупитися від тюремного терміну за злочини на ґрунті корупції. Активісти б'ють на сполох через ризик безкарності топчиновників і олігархів. У пояснювальній записці автори законопроекту аргументують його значущість запобіганням корупційним проявам шляхом вдосконалення інституту угод зі слідством про*

визнання винуватості. Розглянуто суперечливі норми документа і що буде, якщо його ухвалять. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/658418-zakonoprojekt-11340-chim-zagrozhuye-vidkup-vid-korupciji>

75. **Савінцев С. 70 обшуків та 30 підозр: в Україні затримали посадовців, які розікрали 138 млн грн ЗСУ** [Електронний ресурс] / Сергій Савінцев // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 19 лип. — Електрон. дані. Як повідомило Міністерство оборони України (МО України), українські правоохоронці провели масштабну спецоперацію з викриття організаторів та учасників злочинних схем із розкрадання бюджетних коштів, які виділяли для забезпечення потреб Збройних сил України (ЗСУ). Зазначено, що у ході масштабної спецоперації проведено 70 обшуків та повідомлено 30 підозр службовцям по всій Україні, загальна сума збитків державі, за підрахунками МО України, становить понад 138 млн грн. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/658653-70-obshukiv-ta-30-pidozr-v-ukrajini-zatrimali-posadovciv-yaki-rozikrali-138-mln-grn-zsu-foto>

76. **Сосков Р. Р. Співвідношення публічно-правової державної та індивідуальної кримінальної відповідальності за перешкоджання професійній журналістській діяльності та злочини проти журналістів** [Електронний ресурс] / Р. Р. Сосков // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського. Серія : Юрид. науки. — 2023. — Т. 34 (73), № 6. — С. 91-101. Вивчено аспект правового регулювання в сфері журналістської діяльності, а саме співвідношення публічно-правової державної відповідальності, яка полягає в обов'язку держави захищати свободу слова та журналістську діяльність, та індивідуальною кримінальною відповідальністю осіб, які вчиняють протиправні дії проти журналістів. Проаналізовано міжнародні нормативно-правові документи, статuti, прецеденти і конкретні кримінальні справи, повноваження міжнародних органів у сфері міжнародного кримінального судочинства, міжнародне звичаєве право, норми і принципи статуту Організації Об'єднаних Націй (ООН) та діяльності його спеціальних органів, відповідальність держав



*підписантів, а також держав, які не підписали чи не ратифікували відповідні міжнародні джерела права у сфері міжнародної кримінальної відповідальності.*

Текст:

[http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6\\_2023/15.pdf](http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6_2023/15.pdf)

**77. Софієв С. О. Проблемні питання щодо застосування на практиці норм кримінального процесуального законодавства в умовах воєнного стану** [Електронний ресурс] / С. О. Софієв, А. А. Теслицький // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 473-478. *Проаналізовано положення чинного законодавства щодо застосування норм ст. 615 Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) на практиці під час надзвичайного правового режиму воєнного стану в Україні. Досліджено проблеми, пов'язані з колізіями, які виникають щодо забезпечення прав і свобод підозрюваних, обвинувачених, свідків під час виконання керівником органа прокуратури повноважень, делегованих останньому слідчим суддею, при здійсненні функції судового контролю. Надано визначення ризиків безпеки щодо територій, на яких виникає реальна загроза, що унеможлиблює виконання функції судового контролю слідчим суддею (судом). Запропоновано внести відповідні зміни до Конституції України стосовно виконання органами прокуратури функції судового контролю, а також до Закону України "Про прокуратуру" та Закону України "Про судоустрій і статус суддів".* Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/119.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/119.pdf)

**78. Стрілець Г. О. Ставлення міжнародного трибуналу до злочинів проти людяності та геноциду відповідно до стандартів міжнародного кримінального права** [Електронний ресурс] / Г. О. Стрілець, Д. В. Назаров, М. Ю. Ромалійська // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 554-557. *Досліджено практику та рішення міжнародних трибуналів у випадках злочинів проти людяності та геноциду в контексті міжнародного кримінального права. Вказано, що для ефективного функціонування трибуналу необхідно враховувати різноманітні аспекти правової доктрини та практики, адже визначення злочинів проти людяності та геноциду відповідно*



до міжнародного права вимагає не лише урахування конкретних дій, але й їхніх наслідків та намірів скоєння. Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/139.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/139.pdf)

79. **Судово-експертна діяльність в Україні** : навч. посіб. [для здобувачів вищ. освіти, викл., аспірантам та ін.] / П. В. Цимбал [та ін.] ; Європ. ун-т. – Київ : Європ. ун-т, 2024. – 187 с. – **Шифр зберігання в Бібліотеці : A832502** Навчальний посібник спрямований на поглиблене вивчення теорії та практики призначення й проведення судових експертиз в Україні, а також набуття знань і формування практичних навичок під час вирішення відповідних завдань, пов'язаних із розслідуванням кримінальних правопорушень.

80. **Таран С. Слово за командиром. Як дезертири можуть уникнути кримінальної відповідальності за СЗЧ** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 21 лип. — Електрон. дані. *Як повідомили у пресслужбі Міністерства оборони України (МО України), Верховна Рада України (ВР України) підтримала в першому читанні законопроект про повернення на службу військових, які здійснили самовільне залишення частини (СЗЧ) або дезертирували. У відомстві пояснили, що законопроект № 11322 дає можливість звільнити від кримінальної відповідальності тих, хто вперше здійснив СЗЧ і готовий повернутися на службу. Для цього порушнику потрібно самостійно звернутися до слідчого або прокурора, а його намір повернутися в частину повинен буде схвалити командир. За словами народного депутата Олексія Гончаренка, який підтримав законопроект, СЗЧ і дезертирство стосується не тільки тих, хто не хоче воювати, а й тих, хто під тиском обставин змушений був залишити частину, тож їм потрібно дати шанс повернутися до нормального життя і далі захищати країну. Розглянуто три умови для уникнення кримінальної відповідальності.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/658436-vtecha-z-armiji-rada-proponuye-pom-yakshiti-pokarannya-za-soch>

81. **Таран С. Що буде якщо не оновити дані до 16 липня: адвокати дали роз'яснення** [Електронний ресурс] / Серафима Таран

// Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 14 лип. — Електрон. дані. Зазначено, що всі чоловіки віком 18 - 60 років повинні оновити військово-облікові дані до 16.07.2024. Розглянуто, що чекає на тих, хто не встигне або просто не стане цього робити. Вказано, що уже з 17 липня співробітники територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) можуть направляти повістки за адресами, які військовозобов'язані вказали в оновлених даних. Для цього, на думку юриста Дар'ї Тарасенко, і було запущено процедуру актуалізації військово-облікової інформації. Адвокат Євген Зурнаджи зазначив, що адміністративна відповідальність може стати підставою для кримінального провадження, якщо людина неодноразово порушує закон. Тобто якщо військовозобов'язаний кілька разів не сплатить штраф, передбачений за порушення військового обліку, правоохоронці можуть відкрити кримінальну справу через систематичне ухилення від призову. Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/657384-yakshcho-ne-onoviv-dani-roz-yasnennya-chogo-chekati-pislya-16-lipnya>

82. **Тімофєєва Л. Ю. Пропорційність врахування обтяжуючих та пом'якшуючих обставин при кваліфікації та призначенні покарання** [Електронний ресурс] / Л. Ю. Тімофєєва // Вісн. асоц. кримін. права / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, ГО "Всеукр. асоц. кримін. права". – 2024. – Т. 1, № 21. – С. 13-36. З'ясовано, що дотримання принципу пропорційності є однією з основних вимог справедливості та правосуддя, у тому числі визначення покарання та його розміру. Аргументовано, що наявність алгоритмів під час кваліфікації та призначенні покарання сприяють повній, точній та об'єктивній кваліфікації вчиненого діяння. Вказано, що при створенні таких алгоритмів необхідно враховувати конкретний вплив пом'якшуючих та обтяжливих обставин на кваліфікацію та призначення покарання за кримінальне правопорушення. На основі судової практики Верховного Суду встановлено, що кваліфікація крадіжок в умовах воєнного стану у будь-якому розмірі (зокрема у мінімальному) за ч. 4 ст. 185

*Кримінального кодексу України (КК України) є не пропорційним засобом впливу. Текст: <http://vapk.nlu.edu.ua/article/view/306239>*

**83. Турлова Ю. А. Злочинність у сфері радіоекологічної безпеки як об'єкт кримінологічного дослідження [Електронний ресурс] / Юлія Анатоліївна Турлова, Анастасія Андріївна Тернавська // Вісн. Нац. акад. прав. наук України. – 2024. – № 2. – С. 283-302. Розглянуто основні ознаки злочинності, а також сформовано, надано опис і пояснення специфічних кримінологічно-значущих інтегруючих ознак, що ідентифікують злочинність у сфері радіоекологічної безпеки як окремий вид злочинності та відрізняють її від інших видів. Запропоновано авторську дефініцію злочинності у сфері радіоекологічної безпеки як небезпечного, релятивного, соціального феномену, що є різновидом екологічної злочинності та знаходить прояв у інституційних, передбачених законом про кримінальну відповідальність соціальних практиках щодо використання ядерної енергії, поводження з радіоактивними матеріалами та іншими джерелами іонізуючого випромінювання. Текст: <http://visnyk.kh.ua/uk/article/zlochinnist-u-sferi-radioyekologichnoyi-bezpeki-yak-ob-yekt-kriminologichnogo-doslidzhennya>**

**84. У парламентському Комітеті з правоохоронної діяльності обговорили зміни до законопроекту щодо укладення угод про визнання винуватості [Електронний ресурс] // Юрид. практика. – 2024. – 19 лип. – Електрон. дані. Йдеться про робочу зустріч представників Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності із керівництвом Національного антикорупційного бюро України (НАБУ) та Спеціалізованої антикорупційної прокуратури (САП), під час якої обговорили запропоновані урядовим законопроектом № 11340 зміни до Кримінального кодексу України (КК України) та Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) в частині укладення угод про визнання винуватості. Зазначено, що представники НАБУ і САП наголосили на необхідності доопрацювання зазначеного законопроекту, зокрема запропонували умови, які доцільно передбачити в проєкті для укладення угоди про визнання**

винуватості. За результатами зустрічі сторони домовились внести зміни до законопроекту, щоб він забезпечив пропорційність, дієвість та ефективність покарання за корупційні злочини. Текст: <https://pravo.ua/v-parlamentskomu-komiteti-pravookhoronnoi-diiialnosti-obhovoryly-zminy-do-zakonoproiektu-shchodo-ukladennia-uhod-pro-vyznannia-vynuvatosti/>

85. **Фелик О. В. Предмет кримінального правопорушення, введення в оману суду або іншого уповноваженого органу** [Електронний ресурс] / О. В. Фелик // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського. Серія : Юрид. науки. — 2023. — Т. 34 (73), № 6. — С. 134-141. *Досліджено предмет кримінального правопорушення введення в оману суду або іншого уповноваженого органу. З'ясовано погляди на предмет діяння, передбаченого ст. 384 Кримінального кодексу України (КК України).* Текст: [http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6\\_2023/22.pdf](http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6_2023/22.pdf)

86. **Чайковський, Д. З. Запобігання економічній злочинності в умовах сучасності: актуальні питання** [Електронний ресурс] / Д. З. Чайковський // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського. Серія : Юрид. науки. — 2023. — Т. 34 (73), № 6. — С. 102-107. *Наголошено, що економічна злочинність є сукупністю правопорушень та протиправних дій, спрямованих на отримання неправомірної вигоди в економічній сфері. Наголошено, що економічна злочинність у сучасних умовах нерідко виявляється високотехнологічною та глобальною, використовуючи різноманітні фінансові, інформаційні та технічні інструменти для скоєння злочинів.* Текст: [http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6\\_2023/16.pdf](http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6_2023/16.pdf)

87. **Шамсутдінов О. В. Делікти створення біологічної небезпеки: від теоретичних засад до правозастосовних орієнтирів** [Електронний ресурс] / Олександр Володимирович Шамсутдінов // Вісн. Нац. акад. прав. наук України. — 2024. — № 2. — С. 234-260. *Розкрито сутність "делікта створення небезпеки" як окремої конструкції складу кримінального правопорушення. Охарактеризовано делікти створення біологічної небезпеки,*

зокрема визначено їх основні конститутивні ознаки, що має визначальне значення для правозастосування. Обґрунтовано доцільність криміналізації посягань на біологічну безпеку у формі складів небезпеки. Сформульовано критерії визначення реальності небезпеки, створюваної кримінальними правопорушеннями проти біологічної безпеки, які належать до складів небезпеки. Текст: <http://visnyk.kh.ua/uk/article/delikti-stvorennya-biologichnoyi-nebezpeki-vid-teoretichnih-zasad-do-pravozastosovnikh-oriyentiriv>

**88. Шевчук П. В. Алгоритми заходів забезпечення кримінального провадження в умовах особливих періодів: перспективи застосування** [Електронний ресурс] / П. В. Шевчук // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 5. – С. 482-485. *Розглянуто алгоритми застосування заходів забезпечення кримінального провадження в стандартних процедурах та в умовах особливих періодів на прикладі окремих його видів. Обґрунтовано способи та напрями їх застосування. На основі системного аналізу норм Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) та з урахуванням галузевих та юридичних вимог розроблено схематичні алгоритми застосування заходу забезпечення кримінального провадження у вигляді тимчасового доступу до речей і документів в стандартних процесуальних процедурах та в умовах воєнного стану, а також схематичний алгоритм застосування запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою в стандартних процесуальних процедурах та в умовах воєнного стану.* Текст: [http://www.lsej.org.ua/5\\_2024/121.pdf](http://www.lsej.org.ua/5_2024/121.pdf)

**89. Шевчук П. В. Напрями реформування заходів забезпечення кримінального провадження в умовах особливих періодів** [Електронний ресурс] / П. В. Шевчук // Вчені зап. Тавр. нац. ун-ту ім. В. І. Вернадського. Серія : Юрид. науки. — 2023. — Т. 34 (73), № 6. — С. 119-123. *Проаналізовано сучасний стан правового регулювання заходів забезпечення кримінального провадження в умовах особливих періодів, Виокремлено підходи до їх реформування та сформульовано напрями до їх подальшого вдосконалення. Запропоновано напрями вдосконалення алгоритмів реалізації заходів*

забезпечення кримінального провадження в умовах особливих періодів, серед яких: уніфікація в частині застосування під час правового режиму воєнного стану; спрощення та автоматизація для критично важливих елементів реалізації заходів забезпечення кримінального провадження; делегування окремих повноважень слідчого судді щодо застосування заходів забезпечення кримінального провадження іншим суб'єктам; запровадження багаторівневої наступності повноважень суб'єктів, що ініціюють та ухвалюють рішення щодо застосування заходів забезпечення кримінального провадження тощо.

Текст:

[http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6\\_2023/19.pdf](http://www.juris.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/6_2023/19.pdf)

90. **Шумило М. Є. Об'єднані інститути фізичного захоплення особи, запідозреної у вчиненні злочину, та затримання підозрюваного у кримінальному провадженні: питання демаркації** [Електронний ресурс] / Микола Єгорович Шумило // Вісн. Нац. акад. прав. наук України. – 2024. – № 2. – С. 234-260. *Окреслено норми Кримінального процесуального кодексу України (КПК України) щодо права на затримання підозрюваного у вчиненні кримінального правопорушення. Вказано на низку проблемних питань, які необхідно врегулювати. Запропоновано конкретні зміни та доповнення до чинного КПК України та процесуального законодавства, що регулює діяльність органів виконавчої влади стосовно фізичного захоплення особи, запідозреної у вчиненні кримінальних правопорушень.* Текст:

<http://visnyk.kh.ua/uk/article/ob-yednani-instituti-fizichnogo-zakhoplennya-osobi-zapidozrenoyi-u-vchinenni-zlochynu-ta-zatrimannya-pidozryuvanogo-u-kriminalnomu-provadhenni-pitannya-demarkatsiyi>

91. **Щодо вдосконалення кримінальної відповідальності за злочини проти встановленого порядку несення або проходження військової служби під час дії воєнного стану** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 19 лип. [№ 135]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 16 липня 2024 р. підтримала у першому читанні проєкт Закону "Про*



внесення змін до Кримінального кодексу України, Кримінального процесуального кодексу України та інших законодавчих актів України щодо вдосконалення кримінальної відповідальності за злочини проти встановленого порядку несення або проходження військової служби під час дії воєнного стану" (реєстр. № 11322). Зазначено, що метою законопроекту є встановлення правових гарантій та механізмів повернення й продовження військової служби військовослужбовцям, які самовільно залишили військову частину або місце несення служби, але повернулися та висловили готовність належним чином виконувати свій військовий обов'язок. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/379078>

92. **Яковюк І. В. Злочини проти основ національної безпеки як прояв деформації правової свідомості громадян України (на прикладі колабораційної діяльності)** [Електронний ресурс] / І. В. Яковюк // Журн. східноєвроп. права : [електрон. наук.-практ. вид.] / ПВНЗ "Ун-т сучас. знань". – 2024. – № 123. – С. 69-78. *Розглянуто вітчизняний досвід кримінально-правового регулювання відповідальності за злочини, скоєні проти національної безпеки. Визначено місце колабораційної діяльності серед злочинів проти національної безпеки. Досліджено суб'єктивну сторону колабораційної діяльності, визначено, що вказаний злочин може здійснюватися з прямим або непрямим умислом, прагматичним, соціальним, ідейним або безпековим мотивом. Розкрито небезпеку колабораційної діяльності на тимчасово окупованих територіях (ТОТ) України, зокрема в освітній, мовній і культурній сферах (самоідентифікація себе з чужою державою), що пояснюється можливістю впливу колаборантів на правовому свідомість дітей і молоді, сприяти зміні ідентичності об'єкта такого впливу. Визначено роль і значення правової свідомості та правової культури для формування правової поведінки (діяльності) людей.* Текст: [http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/06/yakoviuk\\_123.pdf](http://easternlaw.com.ua/wp-content/uploads/2024/06/yakoviuk_123.pdf)

**Підготовлено відділом інформаційного забезпечення органів влади  
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**25 липня 2024 року**

**Відповідальний за випуск: Зайченко Н. Я.**